Особенности произношения маленьких детей

Слова, произносимые малышами второго года жизни, несовершенны в фонетическом отношении. Отмечаются пропуски звуков: машина – «атина». Особенно заметны они в словах, где есть слоги с двумя согласными в начале (ССГ): много – «мого», где – «де», спать – «пать». Встречается замена одного звука другим: беги – «беди», плохой – «пухой», Павлуша – «Паюся».

Одно и то же слово ребенок может каждый раз произносить по-разному.

Попытки взрослых улучшить произношение ребенком второго года жизни звуков в слове с помощью приема «скажи, повтори», как правило, кончаются неудачей. Это под силу лишь малышу третьего года. Но этот прием обязательно используют и на втором году, чтобы в памяти ребенка закрепился слышимый образец. Делают это ненавязчиво, не добиваясь улучшения произношения. Ориентир на этот прием важен по двум причинам. Во-первых, ребенок не видит, как артикулируются соответствующие звуки. Он воспринимает слова только на слух. Во-вторых, когда значительно увеличивается словарь, и малыш начинает говорить фразами, может ухудшиться произношение даже хорошо усвоенных звуков. Так, дети всех народов раньше всего осваивают произношение звуков «п», «б», «м».

Освоение правильного произношения предполагает интонационную выразительность. Она формируется не только в обычном разговоре, но и при использовании фольклорных и литературных произведений (потешки, чистоговорки, сказки).

Необходимо, чтобы малыш воспринимал и мог сам менять силу голоса. Для этого нужно давать задания: «Скажи тихо-тихо, чтобы зайка не испугался. А теперь позови зайку погромче».

В семьях, где воспитывается ребенок второго года жизни, нужна особая забота о создании здоровой акустической среды.

Развитие общения

Важным возрастным достижением является то, что к 2-м годам речь ребенка становится основным средством общения с близкими взрослыми. Это не только способность отвечать словами, фразами на вопросы и просьбы членов семьи, но и инициативные обращения самого ребенка: просьбы (дать что-то, обратить внимание на какой-то объект или результат деятельности), жалобы, сообщения о самочувствии, просьбы о посредничестве и т.п.

Потребность в общении постоянно совершенствуют, в основном, в процессе разнообразной совместной деятельности и «делового» общения малыша с близкими.

Чтобы помочь ребенку старше 1,5 лет влиться в семейный коллектив, ему дают поручения что-то передать близким на словах: «Скажи папе: «Тебе звонят», «Попроси у мамы ложку», «Позови Женю, скажи: «Иди обедать».
Не менее важно формировать умение проявлять добрые чувства по отношению к близким людям и благодарно принимать знаки внимания к себе. Уже в начале второго года жизни малыш может освоить жесты «пожалей», «приласкай», «до свидания», «спасибо».

Проявление добрых эмоциональных отношений важно для ребенка. Оно дает ему чувство защищенности. Оно важно и для близких ребенку людей. Это как бы награда за их повседневный труд по воспитанию малыша. Разве не тронут слова трехлетнего внука, встречающего бабушку: «Я тебя ждал. А ты все не шла и не шла. Я скучал, скучал…».

Культура чувств и отношений в семье должна быть предметом особой заботы. Желательно следить и за словарем, и за интонацией, и за реакцией членов семьи на «проступки» друг друга.

Некоторые ЧП в семье могут вызвать у малыша настоящий стресс.

Надеемся, что, прочитав статью, вы поняли, как же много должен освоить ребенок и как много должны знать вы, родители, чтобы помочь ему в этом.

Желаем вам успехов и терпения!

