  Приложение №1.
Беседа №1
Праздник «День победы».
Цель: дать представления детям о празднике.
Ход беседы.
 День Победы — самый главный праздник для нашей страны России. Отмечается этот праздник 9 Мая. 
    Солдатам и всем жителям нашей Родины, взрослым и детям, было очень трудно во время войны. Но наша армия, победила врагов и прогнала их с нашей земли, а потом и из других стран.  В День Победы люди возлагают к военным памятникам венки и цветы, поздравляют ветеранов.  
     Это была страшная война. Ранним июньским утром враги напали на нашу страну. Весь народ поднялся на защиту Родины, и наша армия, и женщины, и старики, даже дети.
 (По ходу беседы воспитатель дает объяснение, утверждает детские ответы, обобщает их, показывает наглядный материал и т. д. Беседа должна быть эмоциональной, живой, повышать активность детей. В процессе беседы педагог сообщает новые сведения, чтобы уточнить или углубить знания детей о тех предметах и явлениях, о которых идет речь. Используемые приемы словарной работы - объяснение воспитателем значения отдельных слов, повторение слова хором вместе с воспитателем).
    Наши воины отважно сражались, трудной, тяжелой и страшной была эта война, много людей погибло в ней. В этой войне, участвовали не только взрослые, но и дети.     
    Наш народ мужественно сражался и победил. 9 Мая закончилась война и поэтому именно в этот день отмечается этот праздник. И я хочу вам прочитать стихотворение, посвященное этому празднику, послушайте его внимательно.
Майский праздник – День Победы
Отмечает вся страна
Надевают наши деды
Боевые ордена.
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