Приложение № 2
Беседа №2
Дети-герои ВОВ.
    До войны это были самые обыкновенные мальчишки и девчонки. Учились, помогали старшим, играли, разводили голубей, иногда даже участвовали в потасовках. Это были простые дети , о которых знали только родные,  и друзья.
      Но пришла ВОВ и они доказали, каким огромным может стать обыкновенное маленькое детское сердце, когда разгорается в нем священная любовь к Родине, боль за судьбу своего народа и ненависть к врагам. Вместе со взрослыми на их маленькие плечи легла тяжесть невзгод, бедствий, горя военных лет.  И никто не ожидал, что именно эти мальчишки и девчонки способны совершить великий подвиг во славу свободы и независимости своей Родины!
    И я хочу сейчас рассказать вам о Надежде Богдановой совсем маленькой девочке немного постарше чем вы сейчас была она в то время.
     Надя с несколькими детьми из детских домов, во время одной из остановок сошла с поезда, чтобы отправиться на фронт. 
     В это трудно поверить, но, когда она стала разведчицей в партизанском отряде "дяди Вани" Дьячкова, ей не было ещё и десяти лет. Маленькая, худенькая, она, прикидываясь нищенкой, бродила среди фашистов, всё подмечая, всё запоминая, и приносила в отряд ценнейшие сведения. А потом вместе с бойцами-партизанами взрывала фашистский штаб, поезда с военным снаряжением, минировала объекты.
     Фашисты два раза ловили девочку, но ей удавалось выжить, и она продолжала вести борьбу с врагами. Она прошла всю войну ее наградили боевыми медалями.
Наши деды и прадеды
И среди нас, наших друзей и родственников были и есть ветераны, которые принимали участие в ВОВ. Сохранились фотографии, награды, фронтовые письма и воспоминания о них.
Несколько ребят из нашей группы принесли фотографии своих родных которые участвовали в ВОВ. (просмотр фотографий
[bookmark: _GoBack]
