Сегодня мы с Вами 
Игра состоит из 5 категорий (тем) и 5 вопросов в каждой категории.
Команда выбирает категорию и стоимость вопроса, после чего вопрос появляется на экране. Ведущий зачитывает выбранный вопрос.
Время для обсуждения 10 секунд. После истечения времени команда отвечает на выбранный вопрос. Если команда не отвечает на вопрос, то вопрос передается второй команде. Если команды не смогли ответить правильно на вопрос, то ведущий озвучивает правильный ответ. Если команда отвечает правильно на выбранный вопрос,  то получает количество очков, которое равно стоимости вопроса. Если команда не дает правильного ответа, то они баллы не получают.
Во время игры жюри сообщает о количестве набранных баллов. После окончания игры жюри подводит итоги.
Команда, набравшая большее количество баллов, объявляется победителем.
Цель игры: развитие познавательных интересов.
Задачи:
· Способствовать интеллектуальному развитию детей
· Расширять общий кругозор
· Развивать речь
· Воспитывать умение работать в команде
Ход игры:
Добрый день, ребята! 
Приветствуем друг друга на интеллектуальной игре «Своя игра».
Сегодня встречаются 2 команды Знайка и Умейка. Познакомимся с правилами игры.
1. В игре принимают 2 команды.
2. Право первого хода разыгрывается считалкой.
3. Затем команда, называет категорию и стоимость вопроса.
У нас 5 категорий: (перечислить) 
4. Стоимость вопроса 5, 10, 15, 20. 5- это легкий вопрос, соответственно 20 – это сложный вопрос
5. [bookmark: _GoBack]В случае правильного ответа на счет команды начисляется соответствующий цене вопроса количество баллов.
6. В случае неправильного ответа количество баллов не зачисляется.
Итак, начинаем игру. Команда «Знайка» выбирает категорию и цену вопрос, которое хотите заработать.
1. Категория Символы страны. Цена вопроса 5
Сколько горизонтальных полос на флаге России (3)
Флаг один из символов страны, наряду с гербом и гимном. В каждом цвете закладывается особенный смысл. Белый – это чистота, свобода, честность, совершенство и мир. Синий или голубой - -это небо, верность, вера, верность, духовность. Красный цвет – это  символ огня, отваги, любви, кровь.
1 Категория Символы страны. Цена вопроса 10
Гимн – это официальный символ государства, используется в особо торжественных случаях. С Гимн объединяет людей всех национальностей, кто любит свою страну, гордится ею и желает ее процветанию. Красивая величественная музыка рождает в сердце каждого россиянина чувство гордости за свою Родину. Автором слов является детский писатель С.Михалков, а музыка Александровна.
1. Категория Символы страны. Цена вопроса 15
Матрешка – русская деревянная игрушка в виде расписной куклы, внутри которой находятся куклы меньшего размера. Прообразом матрешки стала деревянная кукла японского божества Фукурумы. В создании матрешки есть секрет: для прочности дерево должно пролежать на открытом воздухе 2 года.
1. Категория Символы страны. Цена вопроса 20
Слово «самовар»  возникло не сразу. Раньше его называли самогаром (Ярославль), самогреем (Вятка) или самокипцем (Курск). Первым топливом, используемым для разогрева самовара,  были шишки. Покупка самовара считалась значимым событием. К ним бережно относились и хранили как семейную реликвию.
2. Категория Знаменитые люди страны. Цена вопроса 5
В.В. в детстве мечтал стать разведчиком и мечта его осуществилась. С 11 лет занимается дзюдо. Увлекается верховой ездой, рыбалкой, лыжным спортом, дайвингом. Он отлично играет на рояле и поет.
2. Категория Знаменитые люди страны. Цена вопроса 10
Валентина Терешкова совершила свой полет на корабле Восток – 6. Полет продлился почти 3 суток – 3дня и 3 ночи. ЕЕ позывной был «Чайка». На Землю шли доклады «Я – Чайка. Полет проходит нормально». Перед тем как она стала знаменитой, произнесла фразу: «Эй! Небо,  сними шляпу!»
2. Категория Знаменитые люди страны. Цена вопроса 15
Федора Григорьевича Волкова – первый русский профессиональный актер Его называют творцом русского театра.
2. Категория Знаменитые люди страны. Цена вопроса 20
Николай Алексеевич Некрасов наш земляк. Из-под его пера вышли такие произведения: «Дед Мазай и зайцы», «Крестьянские дети». Отрывок из этого произведения: 
«Однажды, в студеную зимнюю пору,
 Я из лесу вышел; был сильный мороз.»
3. Категория География страны. Цена вопроса 5
Москва – очень древний город. Было время, когда на месте города стоял дремучий лес, протекала река Москва. Время было неспокойное. Князь Юрий Долгорукий выбирает место для заставы и возводит деревянные стены Кремля. Затем построил княжеские палаты, окружил свой москворецкий двор деревянными стенами и превратил заставу в город. 
3. Категория География страны. Цена вопроса 10
Волгу называют «матушкой», «кормилицей», «красавицей», «труженицей». Разные народы живут на берегах этой великой реки: русские, татары, удмурты, мордва. В ВОв Волга стала рубежом,  дальше которого фашистам не удалось пройти. Н.А.Некрасов писал:
«О, Волга! Колыбель моя!
Любил ли кто тебя, как я!».
3. Категория География страны. Цена вопроса 15
Извержение вулкана сопровождается гулом, иногда землетрясением. Во время извержения куски раскалённой лавы выбрасывает на большую высоту – это вулканические бомбы.
3. Категория География страны. Цена вопроса 20
Байкал – древнейшее озеро на планете, самое глубокое. Если посмотреть на Байкал  с самолета, то он похож на месяц. В переводе означает «богатое озеро. Его называют «колодец планеты, а еще «голубой жемчужиной планеты»
4. Категория Праздники в России. Цена вопроса 5
Во время ВОВ ласковым именем «Катюша» окрестили боевую машину залпового огня БМ-13, которая наводила панический ужас на фашистов. Она стала символом победы в ВОВ Советского Союза. 
4. Категория Праздники в России. Цена вопроса 10
Многие художники обращались к праздничной теме  народных гуляний, например,  проводы зимы. Это  излюбленная  тема  художников Бориса Кустодиева.
4. Категория Праздники в России. Цена вопроса 15
1 сентября – День знаний. Некогда на Руси  1 сентября отмечался Новый год.
4. Категория Праздники в России. Цена вопроса 20
4 ноября сплоченный народ под предводительством князя Дмитрия Пожарского и воеводы Кузьми Минина вошли в столицу и взяли штурмом Китай-город. Князь держал в руках Казанскую икону Божьей Матери. Считается, что благодаря иконе была одержана победа русского народа над поляками.
5. Категория Наша страна. Цена вопроса 5
Русский язык – это государственный язык РФ. Он – один из самых сложных языков в мире.
5. Категория Наша страна. Цена вопроса 10
На Красной площади проходят военные парады в праздники. На Красной площади находится Кремль – в древние времена это была крепость  для защиты от врагов. В стенах Кремля много башен, которые имеют свое название. Одна из них Спасская, на которой висят часы – куранты. По этим часам сверяют время вся страна. В Кремле работает правительство, которое управляет, руководит жизнью нашей страны.
5. Категория Наша страна. Цена вопроса 15
Рубль – старейшая в мире национальная валюта после британского фунта
5. Категория Наша страна. Цена вопроса 20
Одежда на Руси была свободной, длинной и красивой. Самой нарядной считалась одежда  из красной ткани. Национальная одежда позволяет узнать о традициях, обычаях и истории своего народа. 
